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文水县人民政府办公室
关于印发文水县项目建设“冬季行动”实施方案的通知

文水经开区管委会，各乡（镇）人民政府，县直有关单位：
《文水县项目建设“冬季行动”实施方案》已经县政府同意，现印发给你们，请认真贯彻执行。


文水县人民政府办公室
2023年2月2日









文水县项目建设“冬季行动”实施方案

为进一步深入推进我县抓项目、促投资、稳经济工作，围绕组织实施好2022年重点项目，谋划储备好2023年重点项目，确保2023年重点项目如期开复工，县政府决定从2022 年12月20日—2023年3月30日，变冬闲为冬忙，集中开展项目建设“冬季行动”，特制定如下实施方案：
一、总体目标 
重点围绕在建项目不拖不停、要素保障不缺不差、有效投资不空不悬、谋划项目不生不虚、明年开复工不等不误目标，利用冬闲时间，集中开展项目建设“六个专项行动”，实现“六个一批”。力争2022年在建项目投资完成率、入统率、施工许可证办结率均达到90%以上，2023年储备项目前期手续办结率70%以上，计划投资高于2022年投资目标20%以上，其中产业投资占比60%以上。
二、工作任务 
（一）集中开展政银企对接专项行动，解决一批重点项目资金制约问题。对全县的省、市、县重点项目摸底排查，建立台账，全面掌握项目资金规模、投资现状、资金缺口、贷款需求。利用国家政策性金融性工具贷款，结合全县各专业银行特点，搭建对接平台，畅通投资意向和信贷渠道，分领域、分行业、分层次开展有效对接，促成一批项目投资。（牵头单位：县金融服务中心） 
（二）集中开展项目用地保障专项行动，解决一批重点项目土地瓶颈问题。全面梳理土地征迁及手续办理过程中存在的问题，疏通堵点症结，一企一策，靠前服务，细化任务，简化程序， 实行“容缺受理”，不断优化土地要素供给，打造项目用地审批 “绿色通道”，确保重点项目用地。（牵头单位：县自然资源局） 
（三）集中开展项目手续审批专项行动，解决一批重点项目前期要件不全的问题。建立工作专班，提前介入审批服务，精简审批要件、简化技术审查事项、优化审批流程，实行集中办公、挂图作战、并联审批，容缺办理，实现“一枚印章管审批”。定期召开项目前期工作推进专题会，破解要素制约，促进项目建设早开工、早投产、早见效。（牵头单位：县行政审批局，文水经开区管委会） 
（四）集中开展重点项目入库专项行动，解决一批投资规模大、在建不在统计库的问题。紧盯冬季入统窗口期，对已开工未入统项目，加快与有关行业主管部门对接，掌握重点项目投资建设情况，做到应统尽统、能入尽入。同时，做好资料的规范性审核工作，提高统计入库审核效率，及时对接反馈问题，强化跟踪服务，落实完善入库条件，完成一个销号一个，解决一批投资规模大、在建不在统计库的项目问题。（牵头单位：县统计局） 
（五）集中开展开发区全面提档升级专项行动，高质量推动“三个一批”落地见效。对签约项目，要全面梳理研究，加快前期手续办理，促进项目早日落地开工；对投产项目，要实行清单化管理，分类施策、加强调度，切实解决堵点难点问题，落实投资，加快建设进度；对达效项目，要加强全过程的跟踪服务，落实助企纾困政策，实现预期产出。（牵头单位：县商务局，文水经开区管委会） 
（六）集中开展项目暖冬招引专项行动，提前储备一批规模大、成长性好的项目。围绕“两个转型”、新基建、能源领域“五个一体化”、基础设施短板、民生社会事业等领域，谋划一批投资大、产业关联度高、带动能力强的招商引资项目；瞄准重点地区、重点企业、重点行业，线上线下，“一对一”精准发力，多元招商；对已经签约的项目，持续跟踪服务，确保项目落地开工。（牵头单位：县商务局、文水经开区管委会）
三、工作机制 
（一）领导机制。县政府成立文水县项目建设“冬季行动” 领导组，由县委副书记、县长王峰任组长，县委常委、副县长成坚任第一副组长，文水经开区管委会主任、其他副县长任副组长。领导组下设办公室，办公室设在县发改局，主任由贺泽炜兼任，副主任由侯中治兼任，成员为赵钉、司美玉，负责“冬季行动”各项日常工作。
（二）专项行动工作机制。县直各牵头部门，由单位一把手负责，成立各专项行动工作小组，明确专人，建立台账，制定“一方案三清单”，即：项目建设冬季专项行动方案，问题清单、责任清单和进度清单，筹划并组织开展各个专项行动。确保上下对接，沟通协调顺畅。
（三）调度协调机制。冬季行动实行一周一报告、半月一通报制度，各专项行动工作组每周向分管副组长汇报工作推进情况，由副组长协调解决工作中存在的问题；领导组办公室每半月汇总通报全县冬季行动推进情况，及时报告领导组，对涉及全县政策性的、共性的问题，由领导组统一研究解决；对省市重大项目实行一项目一专班机制，由项目主管部门负责，列出时间表、任务书、路线图，专班推进，力争冬季行动期间基本解决各类制约问题。
（四）审批服务机制。学习并实行吕梁市项目审批中实行的“集中办公、并联审批、容缺办理、绿色同行”机制，强化在线审批，实现“一网告知、一网受理、一网办结、一网公开、一网监管”。对重点企业、重点项目要明确专人专班提供点对点保姆式服务，实行承诺制、主帮办、全代办，推动项目上马。 
（五）督查考核机制。县政府办督查室会同发改局每半月对“冬季行动” 推进情况开展一次督查，督查结果上报县政府并通报全县。对推进有力、效果明显的部门通报表扬，对没有按时完成任务、工作推进不力的通报批评，并将各部门在 “冬季行动”中谋划项目、前期手续办理、招商引资以及项目开复工等工作完成情况，纳入2023年度责任制重点绩效考核。
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附件：
文水县项目建设“冬季行动”领导组成员名单

组  长：王  峰  县委副书记、政府县长
副组长：刘大鹏  文水经济开发区管委会主任
第一副组长：成  坚  县委常委、副县长
副组长：武英喆  副县长
闫志斌  副县长、公安局长
贺向亮  副县长
王金钟  副县长
宋国刚  副县长
张雪娟  副县长
成  员：齐树亮  县政府办主任
贺泽炜  县发改局局长
权建强  县行政审批服务管理局局长
王京强  县商务局局长
刘德志  县自然资源局局长
闫志俊  县统计局局长
段中文  县金融服务中心主任
马振辉  县农业农村局局长
梁志锋  县工信局局长
张国强  县卫体局局长
邢长明  县教科局局长
田怀利  县文旅局局长
段拉银  县财政局局长
程延军  县住建局副局长（主持工作）
杨卫东  县水利局局长
文栋梁  县能源局局长
高海宁  市生态环境局文水分局局长
赵振军  县交通局局长
郭俊杰  县政府办支部委员
赵丕跃  县政府办督查室主任
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